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Exercicios do livro texto (Griffiths - Introdugédo a Eletrodinamica -
3a. edic¢do).

1. 11.21(c) Uma particula de massa m e carga q estd presa numa mola
com constante k, pendurada do teto como mostra a Fig. 11.9. A
posicdo de equilibrio fica a distancia h acima do chdo. Puxa-se a . X S

particula para uma distancia d abaixo do equilibrio e larga-se no
instante t = 0. Uma vez que irradia energia, a particula executa
oscilagdo com amplitude decrescente. Suponha que a perda em k
cada oscilagdo é muito pequena e calcule o tempo necessério para

reduzir a amplitude de d para d/e (aqui, e é a base dos logaritmos g
neperianos). h { !

t
2. 11.22(a) e (b) A torre de uma rddio comega no chéao e sobe até a :
altura h. No topo estd uma antena dipolar magnética, de raio b, @
com eixo vertical. A frequéncia de emissdo é w e a poténcia média
éPr.

Figure 11.19
(a) Encontre a intensidade da radiagdo num ponto P chdo, a uma

distancia R da base da torre, na direcdo que vai do topo da

antena até o ponto P. Suponha que b < ¢/w < R.
(b) A que distancia R a intensidade é maxima e qual é a intensi-

dade nesse ponto?

3. 11.31(a) O movimento de uma particula de carga g é descrito pela
equagao

w(t) = VP2 +322% (-0 < x < ).

Essa particula emite radiacdo eletromagnética? Caso afirmativo,
encontre a poténcia irradiada.

4. 12.3(b) e (0

b. Suponha que vocé pudesse correr com a metade da velocidade
da luz no corredor de um trem que avanga com trés quartos
da velocidade da luz. Qual seria sua velocidade em relacdo ao

solo?
c. Prove que, se v, < cevg- <c, entdo v, <c.
5. 12.7 Numa experiéncia de laboratério, um estudante verifica que

um muon avanga 800 m antes de se desintegrar. O estudante en-
contra numa tabela que a vida média dos mtions ¢ 2 x 10 s e
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conclui que sua velocidade era

800m
U= ———
2x107 s

Esse resultado ndo pode estar correto, porque excede a velocidade

=4x108m/s.

da luz. Corrija o célculo.

6. 12.12 Escreva a transformacdo de Lorentz, em trés dimensdes
espaciais, para relacionar a posigdo e o instante em que ocorre
um evento no referencial de laboratério S com a posigdo e o ins-
tante em que 0 mesmo evento ocorre num referencial mével S que
avanga com velocidade Vv = vX em relagdo a S e inverta algebrica-

mente essa relagdo para encontrar a transformacéo inversa. _ Beam
7. 12.14(b) Um holofote estd montado num navio de forma que o 8
raio de luz que ele emite forma angulo 6 com o convés, como na —

Fig. 12.20. Se o barco estiver correndo com velocidade v, qual serad
o angulo 6 entre a luz e a horizontal medido por um marinheiro
posicionado no porto?

8. 12.17 Sd0 dados dois quadrivetores a e b¥ num referencial S.

(a) Escreva a transformacdo de Lorentz que expressa cada um
deles num referencial S que se move com velocidade v = vk em
relagdo a S; Figure 12.20

(b) Mostre que ﬁybf‘ = ayb”.
9. 12.24

(a) Encontramos em classe a equagdo que relaciona o vetor velo-
cidade prépria i com a velocidade tradicional V. Inverta essa
igualdade para expressar v em termos do vetor velocidade pré-
pria.

(b) A rapidez 6 de uma particula é definida pela igualdade
0 = arctan °.
c

Qual é a relacdo entre a velocidade prépria e a rapidez de uma
particula que corre com velocidade v na direcdo X?

10. 12.27 A posicdo de uma particula é dada pela equagéo
x(t) = Vb2 + 22, y(t) =z(t) = 0.

(a) Supondo que os relégios foram sincronizados de forma que
o tempo préprio T da particula fosse zero no instante t = 0,
encontre T em fungéo de t.

(b) Encontre x e a velocidade v em funcgédo de t.

(c) Encontre y# em funcao de 7.



